                          Виды, условия и формы 

      оказания  бесплатной медицинской помощи 

   в рамках Программы  государственных гарантий. 

· Первичная медико-санитарная помощь, в том числе доврачебная, врачебная и специализированная;

Первичная медико-санитарная помощь оказывается бесплатно в амбулаторных условиях и в условиях дневного стационара и включает в себя мероприятия по:

-профилактике, 

-диагностике, 

-лечению заболеваний и состояний, 

-медицинской реабилитации, 

-наблюдению за течением беременности, 

-формированию здорового образа жизни и санитарно-гигиеническому просвещению населения.

        Первичная доврачебная медико-санитарная помощь оказывается акушерками и другими медицинскими работниками со средним медицинским образованием.

        Первичная врачебная медико-санитарная помощь оказывается врачами- акушерами-гинекологами, терапевтами. 

        Первичная специализированная медико-санитарная помощь оказывается врачами-специалистами (акушерами-гинекологами, неонатолагами, анестезиологами-реаниматологами, УЗ диагностами, терапевтами)

· Специализированная медицинская помощь;

         Специализированная, медицинская помощь оказывается бесплатно в стационарных условиях и в условиях дневного стационара врачами-специалистами и включает в себя:

-профилактику, 

-диагностику, 

-лечение заболеваний и состояний (в том числе в период беременности, родов и послеродовой период), требующих использования специальных методов и сложных медицинских технологий, 

          Высокотехнологичная медицинская помощь в учреждении не оказывается

Медицинская помощь оказывается в следующих формах:

экстренная - медицинская помощь, оказываемая при внезапных острых заболеваниях, состояниях, обострении хронических заболеваний, представляющих угрозу жизни пациента; 

неотложная - медицинская помощь, оказываемая при внезапных острых заболеваниях, состояниях, обострении хронических заболеваний без явных признаков угрозы жизни пациента; К неотложной  помощи относятся и роды.

плановая - медицинская помощь, которая оказывается при проведении профилактических мероприятий, при заболеваниях и состояниях, не сопровождающихся угрозой жизни пациента, не требующих экстренной и неотложной медицинской помощи, отсрочка оказания которой на определенное время не повлечет за собой ухудшение состояния пациента, угрозу его жизни и здоровью.

При оказании в рамках Программы первичной медико-санитарной помощи в условиях дневного стационара и в неотложной форме, специализированной, медицинской помощи, в стационарных условиях осуществляется обеспечение граждан лекарственными препаратами для медицинского применения, включенными в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов в соответствии с Федеральным законом "Об обращении лекарственных средств", и медицинскими изделиями, которые предусмотрены стандартами медицинской помощи.

